



小学生进水厂 探秘饮用水的“前世今生”



梅山路社区 寓教于乐 普及金融知识

星报讯(陈兰 孙雨静 记者 马冰璐) 为推动金融知识普及教育,提高社区儿童金融知识素养,推进梅山路社区党建引领家庭教育工作,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委联合实践家社工于辖区安医大一附院幼儿园举办了一场以“钱从哪里来”为主题的儿童金融教育活动。

“小朋友们,你们过年有收到压岁钱吗?”随着社工老师的一句简单提问,小朋友的话匣子纷纷打开,“收到啦,我爸爸给了我一个大红包。”“有,我爸爸妈妈爷爷奶奶都给了。”“我今年一共收到了两千块钱的压岁钱。”……小朋友们踊跃发言,积极回应,逐渐引出课程主题:钱,并观看了一段关于金钱来源的小视频,视频结束后,在社工老师的引导下,小朋友们一起对视频里的内容进行分析,总结了四种赚钱的方式,让小朋友意识到金钱不是凭空产生的,而是需要付出辛勤劳动赚取的,接着在《金钱的选择》游戏环节中,小朋友们通过抽取《金钱选择卡》,对不同的情景进行思考讨论,充分发挥自己的奇思妙想,根据自己的金钱管理能力分享了自己的金钱处理方式。“孩子们年纪虽小,理财思路却十分清晰,实在太棒了!”社工老师夸赞道。

本次活动以寓教于乐的形式普及金融知识,让孩子在娱乐中学习财商知识,在互动中了解了金钱的含义,为孩子树立正确的金钱观和理财观奠定了基础,对培养未来的财务管理能力有着非常重要的作用,同时也有利于营造整个社会学金融、懂金融、用金融的社会氛围,推动构建良好的金融教育环境。

星报讯(杨莉文 葛宜年 詹伟伟 记者 沈娟娟) 为了让青少年从小树立节水意识,树立节约水资源、保护水环境以及安全用水的观念,在“世界水日”“中国水周”来临之际,3月21日下午,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委联合益家人成员单位合肥供水集团董铺原水厂开展“小学生进水厂探秘饮用水的‘前世今生’”主题党日,井岗镇农业服务中心、卫楼社区环保办、团支部参加活动。

在合肥供水集团董铺原水厂中控室,工作人员娓娓道来,社区青少年认真聆听、专心记录,并参观中控显示屏,对水厂的布局概况和净水过程有了初步了解。

随后,青少年前往前池取水口,了解到

水库蓄水、水质等情况,同时深入取水泵房,查看取水泵现场取水输送情况。最后,同学们一起动手做了过滤、浊度仪检测浊度两个小实验,孩子们兴奋极了,一张张稚嫩的脸上充满了好奇。在参观和实验中,让孩子们零距离感受原水到自来水的生产过程,了解到饮用水的“前世今生”。

“这次来水厂参观活动很有意义,没想到平时我们喝的自来水竟然要经过这么多道工序,每一滴水都来之不易,凝结了很多人的劳动和汗水。在以后的生活中,我会积极号召身边的家人、同学、朋友节约用水,珍惜每一滴水资源。”小学生朱骏毅说道。

本次活动让孩子们了解了饮用水知识,认识到城市供水工作的重要性,增强了大家节水、惜水、护水、爱水的意识。接下来,卫楼社区党委将围绕“同心向党 卫楼益家”党建品牌,开展系列节水爱水特色活动,影响、带动更多的人关注水资源现状,用实际行动节约水资源、保护水环境。

倡导移风易俗 树立文明新风

星报讯(夏玉婷 孙雨静 记者 马冰璐) 为深入贯彻落实党的二十大精神,弘扬文明健康时代新风,倡导时代新风尚,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区开展了以“倡导移风易俗 树立文明新风”为主题的系列宣传活动。

梅山路社区网格员和红色小管家通过入户宣传、设置宣传台等方式,向居民发放《倡导移风易俗 树立文明新风》倡议书,广泛宣传婚事新办、厚养薄葬、勤俭节约等新理念,引导辖区居民提高思想认识,了解破除陈规陋习和封建迷信的重要性,呼吁居民从自我做起,从小事做起,自觉做移风易俗的践行者。

为进一步弘扬文明餐桌新风尚,推进移

风易俗深入人心,深化文明城市创建工作,社区志愿者走访辖区沿街商户,发放“文明餐桌光盘行动”倡议书、“使用公勺公筷”倡议书,并在店内醒目位置张贴“厉行节约 文明用餐”宣传海报,在餐桌上摆放“文明用餐 节俭惜福”席卡,提醒顾客合理点餐、文明用餐,号召大家加入“光盘行动”,推动文明餐桌成为新风尚。

下一步,梅山路社区将通过灵活多样的宣传形式、实实在在的举措,在辖区营造良好的移风易俗氛围,并呼吁广大党员干部带头破除封建迷信,带动身边更多的人自觉摒弃陈规陋习、抵制不良风气,树立文明健康、绿色环保的生活方式。

和谐消费促发展 维权意识进社区

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐) 近年来网络消费十分火爆,随之而来的消费纠纷也日益增多,为使辖区居民能够掌握消费纠纷新规,学会使用法律武器保护自己的合法权益,3月15日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区邀请北京天驰君泰律师事务所律师开展“网络消费纠纷新规解读”主题讲座。

讲座中,主讲人秦琴律师通过PPT演示和播放视频的方式,首先介绍了国际消费者权益日的来历和什么是消费者,让居民们对“3·15消费者权益日”有了深入的了解;随后秦琴律师根据法律规定,向现场居民群众讲解了消费者依法享有哪些权利、维权有哪些方式,让居民们进一步了解自身权利,加强了社区居民学法用法和依法维权的意识。

最后,律师通过解读最新的《消费者权益保护法》及其相关法律法规,并就目前广大居民在消费过程中经常遇到的问题及在使用、售后、安全等方面问题进行详细讲解。互动环节中,秦琴律师现场接受群众的法律咨询,对居民提出的问题,都详细地逐一解答,为居民提供了解决问题所需相关法律途径,让居民们获得了专业的法律咨询服务,提高了居民们学法、用法的积极性。

活动结束后,居民们纷纷表示受益匪浅,学习到了许多保护自身合法权益的方式。通过此次讲座,增强了社区居民的维权意识,让社区居民学法、知法、懂法、守法、用法的自觉性不断提高,为构建安全的消费环境和和谐文明社区注入法律源泉。

法治宣传进社区 知法守法促和谐

星报讯(李慧 记者 赵汗青) 近日,肥东县石塘镇新时代文明实践所联合石塘镇司法所走进石塘社区、大城墩社区去开展以“法治宣传进社区,知法守法促和谐”为主题的法治宣传活动,为社区居民普及法律知识,弘扬法治观念。

活动现场,通过悬挂横幅、现场宣讲、广泛派发宣传册等形式,号召社区居民积极学习习近平法治思想、《宪法》、《民法典》知识,普法志愿者围绕与群众生活息息相

关的婚姻家庭、民间借贷等法律问题,深入浅出地向社区居民普及了相关法律法规。同时还向群众发放《宪法》《民法典》等法治宣传资料500余份。

此次宣传活动,旨在提高社区居民对法治的认知和理解,让法律走进群众,服务群众,努力提升公民法治素养,引导居民加强法律知识学习,养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好习惯,以高质量普法推进法治社区建设。

肥东杨店乡开展 防诈骗主题宣传活动

星报讯(李玉莹 记者 赵汗青) 3月15日,肥东杨店乡姚岗社区新时代文明实践站邀请到社区民警张宏彬,开展了消费者权益日防诈骗主题宣传活动。

活动中,社区民警详细介绍了各种常见的诈骗手段,以及避免上当受骗的方式。社区志愿者也进行了现场演绎,并与参加活动的群众进行互动交流,让大家更深入地了解防范诈骗的重要性。

同时,针对诈骗团伙通过电信网络诈骗、保健品推销、免费换煤气阀头等方式骗取老年人信任的情况,民警张宏彬提醒大家:“天上不会掉馅饼。对于陌生的未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实……一旦发现上当受骗,及时报警,维护自身权利。”



春分,是春季第四个节气。中国民间有放风筝、吃春菜、立蛋等习俗。近日,合肥市新站高新区七里塘社区张洼社居委联合安泰社工开展“童心画风筝 幸福春天里”活动。此次活动,小朋友们动手绘制风筝,既感受到了中国的传统文化习俗,又描绘出了一个不一样的春天。 张莉

车谷社区开展 “香精大米”专项排查

星报讯(张同艳 记者 沈娟娟) 针对央视3·15晚会曝光的“香精大米”问题,近日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区对辖区商超、粮油店、餐饮店等食品流通和经营单位进行了地毯式全覆盖排查。

社区食品安全协管员以曝光的同款“香精大米”为检查重点,同时从经营户证照是否齐全,进货台账、进货票据是否齐备,后堂卫生,大米等原料的存放条件和环境是否符合要求等环节开展全面排查。

此外,社区协管员还将晚会曝光的问题和相关食品安全法律法规向食品经营户进行宣传,督促经营者规范经营,提高安全经营责任意识,严格落实索证索票和进货查验制度,严防问题食品流入。

今后,社区将持续开展食品安全监督检查,坚决守底线、查隐患、保安全,为社区居民营造放心的食品安全环境,全力守护人民群众饮食安全。